
ATA Nº 019/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    

                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.
Aos dez (10) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às onze 
horas, quarta-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador 
Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador 
Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em 
nome de Deus e da Constituição, declarou aberta a presente sessão. A 
Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação a Ata nº 019/2017 
da sessão anterior, que em regime de votação foi aprovada por unanimidade. 
Logo deu-se início a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI 013/2017 –
oriundo do Executivo Municipal, que autoriza a inclusão de ação no Anexo de 
Metas e prioridades do PPA 2014/2017 e na LDO 2017 e a abertura de Créditos 
Adicionais Especiais, no Valor de R$ 172.550, 00 (cento e setenta e dois mil, 
quinhentos e cinquenta reais), no orçamento vigente. Será encaminhado para 
Comissão de Constituição, Justiça, Segurança Pública e Direitos Humanos e 
Comissão de Indústria, Comércio e Turismo, Finanças e Orçamentos. 
INDICAÇÃO 048/2017 seja encaminhada a Secretaria de Turismo para que seja 
efetuado estudo para a criação do Conselho Municipal de desporto em nosso 
Município; de autoria do Vereador Adilson seixas e Vereadora Rosane Costa. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO 038/2017 -  Encaminhado para Secretaria de Obras 
e Transportes para que seja informado a estes Vereadores o andamento do 
Pedido de Providências 048/2017. De autoria do Vereador Adilson Seixas  e 
Vereadora Rosane Costa. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 039/2017 -
Encaminhado para Secretaria de Obras e Transportes para que seja informado 
a estes Vereadores por qual motivo não está sendo realizada a coleta de lixo na 
estrada 11 Lavras/Caçapava, próxima a entrada do Rincão dos Rochas, 
solicitada através de Indicação 016/2017; de autoria do Vereador Adilson 
Seixas e Vereadora Rosane Costa da bancada do PDT. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS 121/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras para que seja providenciada a colocação de matérias 
(cascalho), na Rua Ataydes Machado, no Loteamento João Paulo II;de autoria 
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do Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Guto Bittencout PP, Vereadora 
Mariza Barreto PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS 122/2017 -  seja encaminhado ao Executivo Municipal –
secretaria de Obras e Transportes para que seja inserido no cronograma de 
atividades da Secretaria mencionada, o patrolamento na Rua Universina Dutra, 
localizada no Bairro Dr. Breno L. Bulcão; de autoria do Vereador Guto 
Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora Mariza Barreto PP e 
Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 123/2017 - seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras para que seja 
realizada vistoria no calçamento das vias públicas da cidade, e posteriormente a 
operação tapa buraco. De autoria do Vereador Eduardo Luongo PSB, Buto 
Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora Mariza Barreto PP. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 132/2017 – respostas das Matérias
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 aprovadas na Sessão ordinária do dia 17 de abril – Pedido de Informação 029 
e 030/2017, Pedidos de providências 109, 110, 111, 112 e 113/2017.Ofício 
040/2017 Secretaria Municipal de Administração – Cedência do Plenário da 
Câmara de Vereadores para o dia 13 de maio, das 8 h, até às 17h e Convite 
para o Seminário de Capacitação e Estruturação do Departamento de Captação 
de recursos, ministrado pelo Coordenador sr. Márcio Pestana, Prefeitura de 
Bagé. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Guto Bittencourt manifestou sua 
alegria por ter conseguido transferir o rapaz Marcelo, com sério problema 
cerebral, para um hospital em Porto Alegre, com ajuda da Juíza da Comarca de 
Lavras do Sul, Dra. Paula Ferraz e com a ajuda do Dr. Boeira, Médico 
plantonista da FMHDHTC. Disse que foram duas pessoas incansáveis, pessoas 
humanitárias, registrou gratidão aos dois profissionais acima citados. Vereador 
Biramar Machado registrou seu descontentamento com o Executivo referente ao 
problema das bombas hidráulicas no Ibaré para o abastecimento de água e com 
a iluminação pública do Ibaré. Disse que é seu dever, como Vereador, cobrar 
providências do Executivo. O Vereador Guto Bittencourt disse que em conversa 
com o prefeito o mesmo disse já estar providenciando o conserto das bombas 
mencionadas. A Vereadora Eva Mesa convidou todos os Vereadores para a 
reunião das diretorias e Conselhos Fiscais dos Bairros, para elaboração final do 
estatuto dos bairros, com a ajuda da assessoria Jurídica da Câmara de 
Vereadores, Dra. Ana Paula Teixeira, às 18 horas, no Plenário desta Casa, no 
dia 11 de maio do corrente ano. Vereador Adilson Seixas parabenizou os 
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Vereadores que se fizeram presentes nas comemorações dos 135 anos de 
Lavras do Sul, parabenizou o Vereador Guto Bittencourt pelos resultados 
positivos com relação a transferência do paciente Marcelo para Porto Alegre. 
Disse sempre acompanhar o Plano de Governo do Prefeito e que acha que o 
Executivo deve mais consideração para com os Vereadores. A Vereadora Eva 
Mesa disse que o Plano de Governo está registrado no TRE, por isso o PPA 
tem que ser elaborado conforme esse plano de Governo. Vereador Eduardo 
Luongo parabenizou a todos os lavrense pelos 135 anos comemorado no dia 09 
de maio do corrente ano. Disse que muitas coisas estão melhorando, mas 
ainda, o município tem problemas e deu como exemplos a segurança pública e 
limpeza urbana. Com a palavra a Presidente Vereadora Rosane onde lembrou 
os Vereadores da reunião com os representantes da Águia Metais na sexta-
feira, dia 12 de maio, às 10 horas na Câmara de Vereadores e leu o convite que 
a Casa recebeu do Rotary de Lavras do Sul, para uma reunião jantar na AABB, 
às 20 horas com os representantes da Águia Metais para ser tratado sobre a 
Mineração de fosfato em nosso Município. A Presidente parabenizou os 
lavrense pelos 135 anos e elogiou as festividades, como Ouro Dança e Rodeio 
Municipal. Lembrou os vereadores do evento na Câmara às 14 horas onde o 
assunto será a Violência contra a Mulher e logo após o descerramento da Placa 
de presidente da Vereadora Olma La-Rocca Prestes, 1ª Presidente Mulher da 
Câmara de Vereadores de Lavras do Sul; falou que conforme informou o 
Prefeito Municipal, as bombas da água do Ibaré estarão sendo levadas neste 
dia para reparos em Porto Alegre e que as máquinas estão fazendo estradas e 
após ficarão no Ibaré. Sem mais manifestações, a Senhora Presidente 
consultou os Vereadores para seguir direto a sessão, com a concordância de 
todos passou  para   ORDEM DO DIA: Em apreciação e regime de votação a 
Indicação 048/2017, sendo 
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aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Indicação 
049/2017, sendo aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de 
votação o Pedidos de Informação 038/2017, sendo aprovado por unanimidade. 
Em apreciação e regime de votação o Pedido de Informação 039/2017, sendo 
aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de 
Providências 121/2017, sendo aprovado por unanimidade. Em apreciação e 
regime de votação o Pedido de Providências 122/2017, sendo aprovado por 
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unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 
123/2017, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a 
senhora Presidente passou para as CONSIDERAÇÕES FINAIS, onde todos os 
vereadores agradeceram e não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora 
Presidente, em nome de Deus, declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária. SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 03  (TRÊS) DE MAIO DE 2017 
(DOIS MIL E DEZESSETE).

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART       Vereadora ROSANE COSTA
               1º  Secretário                                                  Presidente
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